
1. −13
6
< x ≤ 34

7
를 만족하는 정수 x 의 개수는?

① 2개 ② 5개 ③ 7개 ④ 9개 ⑤ 10개

−13
6

보다 크고
34

7
보다 작거나 같은 정수 x 는

−2, −1, 0, 1, 2, 3, 4 의 7개이다.

해설



2. −57
7
보다 크고

10

3
보다 작은 정수의 개수를 구하여라.

개

12개

−57
7

= −8.142 · · · , 10
3

= 3.333 · · · 이므로 두 수 사이의 정수는

−8, − 7, − 6, · · · , + 3 의 12 개이다.

해설



3. 컴퓨터 프로그래밍에서는 어떤 수에 대하여 그 수를 넘지 않는 가장
큰 정수가 필요할 때가 종종 있다. 예를 들어 3.7 를 넘지 않는 가장
큰 정수는 3 이고 이를 [3.7] = 3으로 나타낸다. 다음 중 옳지 않은
것은?

① [−3.4] + [−1.7] = −6 ② [0.7] + [2.9] = 2

③ [−4.1] + [0.8] = −5 ④ [1.7] + [3.6] = 4

⑤ [−1.1] + [1.9] = 1

⑤ [−1.1] + [1.9] = −0

해설



4. 두 수 a, b 가 다음을 만족할 때, a + b 의 값은?

a +

Å
−5
6

ã
+

Å
+
1

2

ã
=

Å
−2
3

ã
b − 7 −

Å
+
2

5

ã
= 1.2

보기

①
96

5
②

61

3
③

49

5
④

124

15
⑤ 7

a +

Å
−5
6

ã
+

Å
+
1

2

ã
=

Å
−2
3

ã
에서

a =

Å
−2
3

ã
−
Å
−5
6

ã
−
Å
+
1

2

ã
=

Å
−4
6

ã
+

Å
+
5

6

ã
+

Å
−3
6

ã
= −1

3

b − 7 −
Å
+
2

5

ã
= 1.2 에서

b = 1.2 + 7 +
2

5
=

12

10
+

70

10
+

4

10
=

43

5

따라서 a + b = −1
3
+

43

5
= − 5

15
+

129

15
=

124

15

해설



5. 다음 안에 알맞은 수를 구하여라.Å
−4
5

ã
− = −2

①
5

6
②

4

5
③ 1 ④

5

4
⑤

6

5

Å
−4
5

ã
− = −2

− = −2 + 4

5
= −1.2

= 1.2 =
6

5

해설



6. 다음 안에 알맞은 수를 써넣어라.Å
+

1

14

ã
+ −

Å
− 3

14

ã
=

5

7

3

7
또는 +

3

7

Å
+

1

14

ã
+ +

Å
+

3

14

ã
=

Å
+
5

7

ã
=

Å
+
5

7

ã
−
Å
+

4

14

ã
=

Å
+
10

14

ã
−
Å
+

4

14

ã
=

6

14

=
3

7

해설



7. 다음 중 옳은 것을 골라라.

㉠ 절댓값이 가장 작은 수는 0이다.

㉡ 모든 정수의 절댓값은 항상 양수이다.

㉢ 음의 정수는 그 절댓값이 큰 수가 크다.

㉣ +5의 절댓값은 −7의 절댓값보다 크다.

㉤ 절댓값이 2인 수는 +2뿐이다.

㉠

㉠ 절댓값이 가장 작은 수는 0이다.
㉡ 정수의 절댓값은 양수 또는 0이다.
㉢ 음의 정수는 그 절댓값이 큰 수가 작다.
㉣ +5의 절댓값은 5이고, −7의 절댓값은 7이므로 −7의 절댓값

이 크다.
㉤ 절댓값이 2인 수는 +2, −2이다.

해설



8. 두 정수 A, B에 대하여 |A| = 5, |B| = 7일 때, A + B가 될 수 있는
값 중 가장 큰 값을 구하여라.

12

절댓값이 5인수는 +5, −5이고, 절댓값이 7인수는 +7, −7이다.
따라서 A = +5, A = −5이고, B = +7, B = −7이다.
A+B가 최댓값을 가질 때는 A도 최댓값을 가지고 B도 최댓값
을 가질 때이다.
따라서 A + B = 5 + 7 = 12이다.

해설



9. 두 음수 중 절댓값이 작은 수가 더 크다. ( )

⃝

두 음수 중 절댓값이 작은 수가 더 크다. ( ⃝)

해설



10. −3.7보다 크지 않은 수 중 가장 큰 정수와 절댓값이
5

8
인 수 중 작은

수의 곱을 구하여라.

5

2

−3.7보다 크지 않은 수 중 가장 큰 정수는 −4이다.

절댓값이
5

8
인 수 중 작은 수는 −5

8
이다.

∴ (−4) ×
Å
−5
8

ã
=

5

2

해설



11. |x| < 4인정수 x의개수를 a개, 3 < |y| < 6인정수 y의개수를 b개라고
할 때, a + b의 값을 구하여라.

11

|x| < 4인 정수 x는
−3, −2, −1, 0, 1, 3이므로 a = 7

3 < |y| < 6인 정수 y는 −5, −4, +4, +5이므로 b = 4

∴ a + b = 7 + 4 = 11

해설



12. [x] 는 x 를 넘지 않는 가장 큰 정수일 때, 다음을 구하여라.∣∣∣∣ï−163 ò+ ï236 ò∣∣∣∣
3

−6 < −16
3
< −5 이므로

ï
−16

3

ò
= −6

3 <
23

6
< 4 이므로

ï
23

6

ò
= 3 이다.

따라서
∣∣∣∣ï−163 ò+ ï236 ò∣∣∣∣ = | − 6 + 3| = 3 이다.

해설



13. 그림과 같이 집에서 출발하여 꽃집, 공원, 제과점을 거쳐 다시 집까지
오는 길은, 집에서 공원까지 자전거로 다녀온 거리보다 얼마나 더 먼
가? 꽃집, 공원, 제과점을 거쳐 집으로 오는 거리와 집에서 공원까지
자전거로 갔다 온 거리의 합을 구하여라.

km

km

685

84
km

1261

84
km

집 에 서 꽃 집, 공 원, 제 과 점 을 거 쳐 온 거 리 :
15

4
+

13

3
+

23

10
+

6

5
=

225

60
+

260

60
+

138

60
+

72

60

=
695

60
=

139

12
km

집에서 공원까지의 왕복 거리 :
12

7
+

12

7
=

24

7
km

차:
139

12
− 24

7
=

973

84
− 288

84
=

685

84
km

합:
139

12
+

24

7
=

973

84
+

288

84
=

1261

84
km

해설



14. 다음 중 계산 결과의 절댓값이 가장 큰 것은?

① (+2) + (−5) ② (−6) + (−1) ③ (+4) + (−7)

④ (+5) + (−6) ⑤ (−3) + (+3)

① (+2) + (−5) = −3
② (−6) + (−1) = −7
③ (+4) + (−7) = −3
④ (+5) + (−6) = −1
⑤ (−3) + (+3) = 0

해설



15. (−4.4) + (−3.6) 을 계산하면?

① −8 ② 0 ③ −16 ④ 8 ⑤ −6

(준식) = −(4.4 + 3.6) = −8

해설



16. 다음 전개도를 접어 정육면체를 만들었을 때, 마주 보는 면에 있는 두
수의 합이 1일 때, A + B −C 의 값을 구하여라.

10

3
또는 +

10

3

서로 마주보는 면은 ①과 ④, ②와 ⑤, ③과 ⑥이다.
①+④ = 1

A +
4

3
= 1,

A = 1 − 4

3
= −1

3

②+⑤ = 1
2

3
+ C = 1,

C = 1 − 2

3
=

3

3
− 2

3
=

1

3

③+⑥ = 1

(−3) + B = 1,

B = 1 + (+3) = 4

따라서 A = −1
3
, B = 4, C =

1

3
이므로

A + B −C = −1
3
+ 4 − 1

3
=

10

3
이다.

해설



17. 다음을 계산하여라.Å
−1
4

ã
−
Å
−5
3

ã
− 7

6
+ (−2)

−7
4

− 3

12
+

20

12
− 14

12
− 24

12
= −21

12
= −7

4

해설



18.
Å
−1
3

ã
+

1

2
+

4

3
− 1 = A , −21

5
+ 3 +

3

4
− 4

5
= B 일 때, A + B 의

값은?

① −5
4

② −1
2

③ −3
4

④
7

4
⑤

3

2

A =

Å
−1
3

ã
+

4

3
+

1

2
− 1 = 1 +

1

2
− 1 =

1

2

B = −21
5
− 4

5
+ 3 +

3

4

= −5 + 3 +
3

4

= −2 + 3

4
= −5

4

∴ A + B =
1

2
− 5

4
= −3

4

해설



19. −19
3

의역수를 a,
38

21
의역수를 b 라고할때, 2a÷b 의값을구하여라.

−4
7

−19
3

의 역수 a = − 3

19
38

21
의 역수 b =

21

38

2a ÷ b = 2a × 1

b
= 2 ×

Å
− 3

19

ã
× 38

21
= −4

7

해설



20. 세 유리수 a, b, c 에 대하여 다음 중 옳은 것은?

① a − b = b − a ② a × b ÷ c = a × b ÷ a × c

③ (a − b) − c = a − (b − c) ④ a ÷ 1

b
= a × 1

b
(단, b , 0 )

⑤ a × (b − c) = a × b − a × c

① a − b = −b + a

② a × b ÷ c =
a × b

c
, a × b ÷ a × c = b × c

③ (a − b) − c = a − b − c, a − (b − c) = a − b + c

④ a ÷ 1

b
= a × b

해설



21. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은?

① (+9) ÷
Å
+
6

5

ã
②
Å
−3
7

ã
÷
Å
− 9

14

ã
③
Å
+
2

3

ã
÷
Å
− 2

27

ã
④
Å
− 4

15

ã
÷ (+1.2)

⑤ (−0.2) ÷ (−1.4)

① (+9) ÷
Å
+
6

5

ã
= (+9) ×

Å
+
5

6

ã
=

15

2

②
Å
−3
7

ã
÷
Å
− 9

14

ã
=

Å
−3
7

ã
×
Å
−14

9

ã
=

2

3

③
Å
+
2

3

ã
÷
Å
− 2

27

ã
=

Å
+
2

3

ã
×
Å
−27

2

ã
= −9

④
Å
− 4

15

ã
÷ (+1.2) =

Å
− 4

15

ã
÷
Å
+
6

5

ã
=

Å
− 4

15

ã
×
Å
+
5

6

ã
=

−2
9

⑤ (−0.2) ÷ (−1.4) =
Å
−1
5

ã
÷
Å
−7
5

ã
=

Å
−1
5

ã
×
Å
−5
7

ã
= +

1

7

해설



22. 두 수 a, b 가 다음과 같을 때, a × b 의 값을 구하여라.

a = (−5) × (−3) ÷ (−22)
b = (−20) ÷ (−1.5) × 3

5

보기

−30

a = (−5) × (−3) ÷ (−22)
= (−5) × (−3) ÷ (−4)

= (+15) ×
Å
−1
4

ã
= −15

4

b = (−20) ÷ (−1.5) × 3

5

= (−20) ÷
Å
−3
2

ã
× 3

5

= (−20) ×
Å
−2
3

ã
× 3

5
= 8

∴ a × b =

Å
−15

4

ã
× 8 = −30

해설



23.
Å
−9
4

ã
÷ 62 ×

Å
−24

5

ã
를 계산한 값은?

① − 3

10
②

3

10
③

9

10
④ −10

9
⑤ − 5

18

Å
−9
4

ã
÷ 62 ×

Å
−24

5

ã
=

Å
−9
4

ã
÷ 36 ×

Å
−24

5

ã
=

Å
−9
4

ã
× 1

36
×
Å
−24

5

ã
= +

Å
9

4
× 1

36
× 24

5

ã
= +

3

10

해설



24. 다음 중 계산결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 8 ÷ (−2)3 ② (−42) ÷ 42

③ (−1) ÷ (+1) × (+1) ④ (−1)55

⑤ 9 ÷ (−3)2

① (준식) = 8 ÷ (−8) = −1
② (준식) = (−16) ÷ 16 = −1
③ (준식) = (−1) × (1) = −1
④ (준식) = −1
⑤ (준식) = 9 ÷ 9 = +1

해설



25. 87 × 4.19 + 13 × 4.19 를 분배법칙을 이용하여 구하여라.

419

4.19 × (87 + 13) = 4.19 × 100 = 419

해설



26. 5.37 × 46 + 5.37 × 54 를 계산하여라.

537

(준식)= 5.37 × (46 + 54) = 5.37 × 100 = 537

해설



27. 세 수 a, b, c 에 대하여 a × b = 6, a × (b + c) = 14 일 때, a × c 의
값을 구하여라.

8

ab + ac = 14

∴ ac = 14 − ab = 14 − 6 = 8

해설


